MAI 1 - domaci kol ze cviceni 3:

1. Na cvideni dokazali, 7e lim Ya =1 pro ae (1,00), odtud pak mtizete snadno ukazat,

n—»w

e lim Ya=1ipro ae(0,1).

n—>0

2. Problémky (dobrovolné) — vyberte si:
a) Zkuste dokézat (a ditkaz podrobné napiste), ze  lim ¥n =1.
n—o0

nebo
b) Dokazte, Ze plati (pokuste diikaz opét podrobné sepsat) :
Jestlize existuje ng € N tak, Ze pro v§echna n>n, je a, <b, a lim a, =, pak také
n—0

lim b, =0 . (Modifikace véty o ¢etnicich pro limitu oo.)
n—»0

(A odtud opét lze snadno spocitat lim n(2—sinn) anebo lim (n? +cosn).)
n—»o n—o

nebo
c) Dokazte nasledujici tvrzeni:
Necht lima, =a,a€R anecht plati Ve >0 In,Vn>n, :|a, —b,|<&. Potom také lim b, =

n—o0 N—o0
nebo
d) Je-li lim a,=a,a>0,pakje lim Y/a, =1.Zvazte, zda tvrzeni platii pro a=0 (a,>0).
n—0 n—»wo
A zkuste pak spocitat limitu ~ lim %2" +3"+4" .

n—>0

3. Uziti véty o ,,Cetnicich™:
)=1.

Ukazte, Ze lim ! L

1 1
+ +...... +
N—>o0 ( n+vl n++/2 n++vn-=1 n++/n

A dobrovolné si miZete promyslet (aplikace véty o limité monotonni posloupnosti):

a) Definujme rekurentné posloupnost {a,} ,kde a; =10 , a, ;=6 _2 . Ukazte, ze lim a, =5 .

n—>0
n

(Navod: ukazte, ze dana posloupnost je klesajici, zdola omezena)

b) Na cviceni jsme ukazali, ze plati:
N

(i) Je-li 0<a,,n e N, pak posloupnost { Zan } konverguje nebo diverguje k +oo .
n=1
N
(ii) Je-li 0<a, <b,.neN, potom, konverguje-li posloupnost { »'b, }, pak také
n=1

N
konverguje posloupnost { > a, |
ol

Ukazte pak, Ze konverguji posloupnosti
(> (>
() (D) = 1.

nZ:; n.2" nZ:: n!
(Navod: 1ze uzit b) a to, co vite o geometrické fadg. )




